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SESIÓN ORDINARIA CON CARÁCTER DE SOLEMNE DE LA 
SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA AL HONORABLE CONGRESO 
DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TABASCO, 
CORRESPONDIENTE AL DÍA 15 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2025. 
 
Acta número: 148 
Fecha:  15/diciembre/2025. 
Lugar:  Salón de Sesiones. 
Presidencia: Diputado Marcos Rosendo Medina Filigrana.  
Secretaría:  Diputada Abby Cristhel Tejeda Vértiz. 
Inicio:  12:17 Horas. 
Instalación: 12:20 Horas. 
Clausura:  12:48 Horas 
Asistencia: 34 diputadas y diputados. 
 
En la ciudad de Villahermosa, Capital del Estado de Tabasco, siendo las 
doce horas con diecisiete minutos, del día quince de diciembre del año dos 
mil veinticinco, las y los diputados que integran la Sexagésima Quinta 
Legislatura al Honorable Congreso del Estado de Tabasco, reunidos en el 
Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, efectuaron una 
sesión ordinaria con carácter de solemne, presidida por el Diputado Marcos 
Rosendo Medina Filigrana, quien para dar inicio a los trabajos de la sesión, 
solicitó a la Diputada Primera Secretaria, Abby Cristhel Tejeda Vértiz, 
pasara lista de asistencia. Enseguida la Diputada Secretaria, pasó lista de 
asistencia e informó que existía quorum con 33 asistencias. Encontrándose 
presentes las y los diputados: Brenda Sofía Arenazas Sánchez, Angela 
Avalos Jiménez, Jorge Orlando Bracamonte Hernández, Francisco Javier 
Cabrera Sandoval, Verónica Castillo Reyes, Alma Lila Caudillo Ramos, 
Reynol Chamec Cruz, Martha Colorado Jiménez, José Medel Córdova 
Pérez, Liliana Guadalupe Coutiño Peña, Nelson Humberto Gallegos Vaca, 
María Félix García Álvarez, Isabel Cristina García Jiménez, Fabián Granier 
Calles, Manuel Gurría Reséndez, Gerardo Antonio Hernández Alejandro, 
Diana Eugenia Hernández Gordillo, María de los Ángeles Hernández 
Reyes, Gerald Washington Herrera Castellanos, Salomé Izquierdo Mena, 
Martha Patricia Lanestosa Vidal, Francisco Donaldo López Chaires, 
Orquídea López Yzquierdo, Marcos Rosendo Medina Filigrana, Miguel 
Ángel Moheno Piñera, María de Lourdes Morales López, Alejandra Navez 
Plancarte, Martín Palacios Calderón, Pedro Palomeque Calzada, Vianey 
Sánchez Velázquez, Jorge Suárez Moreno, Abby Cristhel Tejeda Vértiz y 
Claudia Marcela Vélez Lanz. 
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Inmediatamente, el Diputado Presidente, con fundamento en los artículos 
26, primer párrafo, y 40 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo 
del Estado de Tabasco, solicitó a la Diputada Primera Secretaria que se 
justificara la inasistencia de la Diputada Claudia Gómez Gómez; así como 
del Diputado Elías Othoniel Abtanaim Madera Cordero, quien se integraría 
posteriormente a los trabajos. 
 
Posteriormente, toda vez que había quórum, el Diputado Presidente, 
solicitó a todos los presentes ponerse de pie, y siendo las doce horas con 
veinte minutos, del día quince de diciembre de dos mil veinticinco, declaró 
abierto los trabajos legislativos de esta Sesión con carácter de solemne de 
la Sexagésima Quinta Legislatura al Honorable Congreso del Estado Libre 
y Soberano de Tabasco. 
 
Siendo las doce horas con veintiún minutos se integró a los trabajos el 
Diputado Elías Othoniel Abtanaim Madera Cordero. 
 
ORDEN DEL DÍA  
 
Seguidamente el Diputado Segundo Secretario, Gerald Washington 
Herrera Castellanos, a solicitud de la presidencia, dio lectura al orden 
del día, en los términos siguientes:  
 
I. Lista de asistencia y declaración de quorum. 
 
II. Instalación de la sesión.  
 
III. Lectura y aprobación, en su caso, del orden del día. 
 
IV. Nombramiento de la Comisión de Cortesía, para introducir al Recinto 
Legislativo y acompañar a la salida del mismo, a los titulares de los poderes 
Ejecutivo y Judicial del Estado. 
 
V. Receso. 
 
VI. Honores a la Bandera.  
 
VII. Entonación del Himno Nacional Mexicano. 
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VIII. Honores a la Bandera. 
 
IX. Clausura de la sesión y del Primer Período Ordinario de Sesiones, del 
Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Quinta 
Legislatura al Congreso del Estado de Tabasco. 
 
Inmediatamente, el Diputado Presidente, solicitó a la Diputada Primera 
Secretaria, que en votación ordinaria, sometiera a la consideración del 
Pleno el orden del día que se había dado a conocer. La Diputada Primera 
Secretaria en votación ordinaria sometió a la consideración del Pleno el 
orden del día, resultando aprobado con 34 votos a favor, de las y los 
diputados: Brenda Sofía Arenazas Sánchez, Angela Avalos Jiménez, Jorge 
Orlando Bracamonte Hernández, Francisco Javier Cabrera Sandoval, 
Verónica Castillo Reyes, Alma Lila Caudillo Ramos, Reynol Chamec Cruz, 
Martha Colorado Jiménez, José Medel Córdova Pérez, Liliana Guadalupe 
Coutiño Peña, Nelson Humberto Gallegos Vaca, María Félix García 
Álvarez, Isabel Cristina García Jiménez, Fabián Granier Calles, Manuel 
Gurría Reséndez, Gerardo Antonio Hernández Alejandro, Diana Eugenia 
Hernández Gordillo, María de los Ángeles Hernández Reyes, Gerald 
Washington Herrera Castellanos, Salomé Izquierdo Mena, Martha Patricia 
Lanestosa Vidal, Francisco Donaldo López Chaires, Orquídea López 
Yzquierdo, Elías Othoniel Abtanaim Madera Cordero, Marcos Rosendo 
Medina Filigrana, Miguel Ángel Moheno Piñera, María de Lourdes Morales 
López, Alejandra Navez Plancarte, Martín Palacios Calderón, Pedro 
Palomeque Calzada, Vianey Sánchez Velázquez, Jorge Suárez Moreno, 
Abby Cristhel Tejeda Vértiz y Claudia Marcela Vélez Lanz; 0 votos en 
contra; y 0 abstenciones. 
 
Posteriormente, el Diputado Presidente, expresó: Antes de continuar con 
esta sesión, esta presidencia saluda y agradece la presencia de la 
Alcaldesa del Municipio de Centro, la Maestra Yolanda Osuna Huerta, 
bienvenida presidenta. Saludo también la presencia de la Presidenta del 
Voluntariado del Poder Legislativo, de la señora Ana Hernández de 
Bracamonte y del señor Jorge Bracamonte, bienvenidos ambos a esta 
sesión. Saludo al señor Subsecretario de Gobierno en el área de servicios 
registrales, al Licenciado Mario Alberto Gallardo García, bienvenido señor 
subsecretario. Es un gusto saludar a la exdiputada de la Sexagésima 
Cuarta Legislatura y Subsecretaria de Cultura, Karla Garrido, muchas 
gracias por estar aquí presente. Saludo al Síndico de Hacienda del 
Ayuntamiento de Centro, y por su conducto también a demás funcionarias 
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y funcionarios del Ayuntamiento de Centro, que están por aquí, bienvenido 
Licenciado Johnny Magaña Álvarez. Es un gusto saludar al recién electo 
Magistrado del Tribunal de Justicia Administrativa, al Licenciado Hernán 
Hernández León, bienvenido señor magistrado. También saludo a la 
Maestra Victoria Zarrabal Rabelo del Servicio Estatal de Empleo, 
bienvenida compañera. Y por su conducto saludo a todas y todos los 
funcionarios de la Secretaría de Gobierno que hoy nos hacen el favor de 
estar aquí presentes. Al Director del Registro Público de la Propiedad 
Licenciado Javier López Cruz, muchas gracias por estar aquí presente 
señor licenciado. 
 
Acto seguido, el Diputado Presidente, señaló que de conformidad con lo 
dispuesto por los artículos 40, fracción XVII de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo, y 147 del Reglamento Interior del Congreso del Estado, 
procedería a nombrar la comisión de cortesía, para que acompañaran a los 
titulares de los poderes Ejecutivo y Judicial del Estado o a sus 
representantes, que asistirían a esta sesión con carácter de solemne; 
designando a las diputadas y diputados: Abby Cristhel Tejeda Vértiz, 
Claudia Marcela Vélez Lanz y Alejandra Navez Plancarte, y a los diputados 
Francisco Donaldo López Chaires, Gerald Washington Herrera Castellanos 
y Elías Othoniel Abtanaim Madera Cordero; solicitando a las diputadas y 
diputados nombrados se sirvieran cumplir con su encomienda, declarando 
un receso mientras la comisión designada procedía a recibir a los titulares 
de los Poderes Ejecutivo  y Judicial o a sus representantes, siendo las doce 
horas con veintiséis minutos. 
 
Posteriormente, siendo las doce horas con treinta y ocho minutos, se 
reanudó la sesión, dando la bienvenida la Presidencia, al ciudadano José 
Ramiro López Obrador, Secretario de Gobierno y representante personal 
del Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Tabasco, 
Javier May Rodríguez; y al ciudadano Carlos Efraín Reséndez Bocanegra, 
Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia, a la sesión 
ordinaria con carácter de solemne, en la que serían clausurados los 
trabajos del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de 
Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Quinta Legislatura. 
 
Seguidamente, el Diputado Presidente, señaló que se procedería a rendir 
honores a la bandera, por lo que solicitó a los presentes ponerse de pie.  
 
Se rindieron honores a la Bandera. 
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Acto seguido, el Diputado Presidente, Marcos Rosendo Medina Filigrana, 
solicitó a los presentes permanecer de pie, para entonar el Himno Nacional 
Mexicano. 
 
Se entonó el Himno Nacional Mexicano. 
 
Inmediatamente, el Diputado Presidente, Marcos Rosendo Medina 
Filigrana, señaló que se procedería a rendir honores a la bandera, en su 
salida del Salón de Sesiones, por lo que solicitó a los presentes permanecer 
de pie. 
 
Se rindieron honores a la bandera, la escolta de bandera salió del Salón de 
Sesiones. 
 
Posteriormente, el Diputado Presidente, expresó: Agradecemos a la Banda 
de Guerra y a la Escolta del 37 Batallón de Infantería de la 30 Zona Militar, 
como siempre su acompañamiento en este tipo de eventos del Poder 
Legislativo. Muchas gracias a nuestras fuerzas armadas. 
 
A continuación, el Diputado Presidente dijo: ciudadano José Ramiro López 
Obrador, Secretario de Gobierno, represente del señor Gobernador 
Constitucional del Estado, Javier May Rodríguez; ciudadano Magistrado 
Presidente del Tribunal Superior de Justicia; ciudadana Presidenta 
Municipal de Centro; ciudadanas y ciudadanos funcionarios federales, 
estatales y municipales que nos hacen el favor de acompañarnos; 
ciudadanas y ciudadanos, tabasqueñas y tabasqueños todos. Vamos con 
esta sesión a dar por concluido el Primer Período Ordinario del Segundo 
Año de Ejercicio Constitucional de esta Legislatura. Exactamente estamos 
en el “ecuador” de nuestro trabajo legislativo, es el tercer período ordinario 
que cerramos, y nos queda por mandato constitucional tres períodos 
ordinarios más. Esta Legislatura señor Secretario, concluye este período 
con una intensa actividad, que incluso hoy en la mañana se estuvieron 
desahogando temas en una sesión ordinaria. Se cumplió con el mandato 
constitucional de la revisión de las cuentas públicas; con el mandato 
constitucional de revisión también de las leyes de ingresos tanto de los 
municipios como del Estado, y obviamente con el mandato que tenemos, 
de una facultad exclusiva de los diputados de aprobar el Presupuesto de 
Egresos del Estado. En este sentido, quiero decirle que además se han 
realizado otros trabajos legislativos importantes como las adecuaciones a 
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nuestras leyes secundarias como consecuencia del cúmulo de reformas 
constitucionales que tanto en el ámbito federal como local se han venido 
generando a partir del inicio de este sexenio. Por lo tanto, la agenda 
legislativa sino ha quedado completamente desahogada, puedo decirle que 
ha avanzado de manera significativa, y que el interés de las diputadas y 
diputados, es de desahogar la mayor parte de los trabajos y de acompañar 
también al Titular del Poder Ejecutivo, y al Poder Judicial, dándoles las 
herramientas para que puedan cumplir con sus objetivos, que finalmente es 
el objetivo de todos; de servir a las tabasqueñas y tabasqueños y que le 
vaya bien a Tabasco. Y en ese sentido, a nombre de las diputadas y 
diputados de esta Legislatura, solo me resta desearles a todas y todos los 
tabasqueños, felices fiestas y un muy próspero año 2026, para bien de 
todas y todos en Tabasco. 
 
CLAUSURA DE LA SESIÓN  
 
Finalmente, agotando los puntos del orden del día, el Diputado Presidente 
solicitó a los presentes ponerse de pie, y siendo las doce horas con 
cuarenta y ocho minutos, del día 15 de diciembre del año 2025, declaró 
clausurados los trabajos legislativos de esta sesión ordinaria con carácter 
de solemne, y del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año 
de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Quinta Legislatura al 
Congreso del Estado Libre y Soberano de Tabasco.  
 
 
 
 
DIP. MARCOS ROSENDO MEDINA FILIGRANA. 
PRESIDENTE. 
 
 

    DIP. ABBY CRISTHEL TEJEDA VÉRTIZ. 
    PRIMERA SECRETARIA. 


